



国办印发提升行政执法质量三年行动计划

据新华社北京9月5日电 近日,国务院办公厅印发《提升行政执法质量三年行动计划(2023~2025年)》(以下简称《行动计划》),就全面提升行政执法质量和效能提出明确要求。

《行动计划》指出,行政执法是行政机关履行政府职能、管理经济社会事务的重要方式,行政执法质量直接关系到法治政府建设成效。《行动计划》的制定实施,对于提高行政执法队伍能力素质,规范行政执法行为,完善行政执法体制机制,强化行政执法监督问责,全面推进严格规范公正文明执法,防止不作为乱作为,更好保护人民群众合法权益,维护公平竞争市场秩序,加快推进法治政府建设,具有重要意义。

《行动计划》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持党的领导、执法为民、问题导向、注重实效、统筹协调等原则,通过三年时间狠抓落实,使行政执法质量和效能显著提高,行政执法的权威性和公信力有力增强,人民群众对行政执法的满意度大幅上升。

《行动计划》围绕6个方面重点任务,提出了17项具体工作举措。强调要全面提升行政执法人员能力素质,着力提高政治能力、大力提升业务能力、切实加强全方位管理。要全面推进严格规范公正文明执法,强力整治行政执法突出问题、建立健全行政执法标准规范、完善行政执法工作机制。要健全完善行政执法工作体系,协调推进行政执法体制改革,做好乡镇、街道赋权有关工作,大力推进行政执法协作。要加快构建行政执法协调监督工作体系,完善

行政执法监督制度、健全行政执法监督机制、创新行政执法监督方式。要健全行政执法和行政执法监督科技保障体系,推进行政执法和行政执法监督信息系统建设、推进行政执法数据互联互通。要不断强化行政执法保障能力,加强队伍建设、强化权益保障、加大财政支持力度。

《行动计划》要求,各地区、各部门要切实加强本计划的组织实施,建立司法行政、发展改革、财政、人力资源社会保障、政务服务管理、大数据管理以及其他有关行政执法部门参加的工作会商机制。要强化督促落实,明确任务分工,压紧压实责任,将贯彻落实本计划情况纳入法治政府建设督察、依法行政考核内容。要推进经验交流,广泛宣传提升行政执法质量和效能的好举措好经验好做法,切实增强行政执法的权威性和公信力,在人民群众心中树立良好执法形象。



然乌湖畔秋收忙

位于西藏昌都市八宿县境内的然乌湖是西藏东部最大的湖泊,八宿县然乌镇瓦巴村坐落在然乌湖畔。正值秋收农忙时节,大片金黄的青稞在风中摇曳,然乌湖景与秋收盛况交相辉映,勾勒出一幅优美的田园画卷。图为八宿县然乌镇瓦巴村村民在田里收割青稞(9月4日摄)。

新华社发 丁增尼达/摄

S 时政

“核心价值观百场讲坛”第127场举办

据新华社电(记者 郭雅茹) 由中宣部宣教局、光明日报社共同主办的“核心价值观百场讲坛”第127场活动9月5日在西柏坡国家安全教育馆举行。中共党史学会副会长、原中央党史研究室副主任李忠杰作了题为《从“两个务必”到“两个答案”》的演讲。

S 数说

我国登记认定慈善组织超过1.3万家

9月5日是我国第八个“中华慈善日”。据民政部消息,党的十八大以来,我国公益慈善事业取得长足发展,在扶贫济困、扶老救孤、科教文卫、生态保护、应急救援等方面发挥了积极作用。民政部统计显示,截至目前,全国登记认定慈善组织超过1.3万家;全国年度慈善捐赠总额最高突破2000亿元。 据央视新闻

H 环球

第43届东盟峰会聚焦区域经济增长

据新华社电(记者 汪奥娜 高阳) 第43届东盟峰会5日在印度尼西亚首都雅加达开幕。作为东盟轮值主席国,印尼今年将东盟峰会主题定为“东盟要旨:增长的中心”。印尼表示,希望东盟继续作为地区经济发展中心,保持经济快速、包容和持续性增长。本次东盟峰会及东亚合作领导人系列会议会期为5日至7日,其间还将举行第26次中国-东盟领导人会议、第26次东盟与中日韩领导人会议和第18届东亚峰会等。

F 发布

临床价值不高的医用耗材等不得纳入医保支付范围

据国家医保局官网消息,为建立管用高效的医保支付机制,提升医保基金使用效能,国家医保局近日就做好当前医用耗材医保支付管理有关工作发布通知,明确原则上临床价值不高、价格或费用远超基金和患者承受能力的医用耗材,以及非治疗性康复器具等不得纳入医保支付范围。 人民网记者 乔业琼

国家金融监管总局:支持变更个税递延型养老保险保单

5日,国家金融监督管理总局发布关于个人税收递延型商业养老保险试点与个人养老金衔接有关事项的通知。通知指出,个税递延型养老保险试点公司应当坚持依法合规、积极主动、便利操作原则,做好政策宣传,优化办理流程,维护客户合法权益,有序开展个税递延型养老保险试点业务与个人养老金衔接,原则上于2023年底前完成各项工作。 据央广网

H 环境

科研人员在西藏墨脱发现植物新物种

据新华社电(记者 田金文) 我国科研人员在西藏自治区林芝市墨脱县调查植物多样性时,在高海拔石壁上发现报春花科报春花属的一个未知种,通过野外种群观察和标本的形态性状学研究,科研团队将其命名为墨脱报春。相关研究成果近日已发表在国际期刊PhytoKeys上。

T 体育

郑钦文历史性闯进美网女单八强

据新华社电 中国“金花”郑钦文4日在美国网球公开赛中直落两盘击败赛会5号种子、三届大满贯亚军贾贝尔,首次晋级美网女单八强。这是20岁的郑钦文职业生涯首次在大满贯赛事中战胜世界排名前十的选手,也是她首次跻身大满贯赛女单八强。她也成为中国大陆第六位闯入大满贯赛单打八强的网球选手。

I 经济

首个管理领域国际标委会秘书处落户中国

据新华社电(记者 陈旭) 4日,从2023年中国国际服务贸易交易会上传来好消息:国际标准化组织(ISO)管理咨询技术委员会秘书处在北京成立,这是ISO成立76年来,首个管理领域的国际标委会秘书处落户中国。

F 法治

公安机关打掉11个缅北电信诈骗窝点

据新华社电(记者 任沁沁 熊丰) 记者5日从公安部获悉,9月3日,在公安部和云南省公安厅的组织部署下,西双版纳公安机关依托边境警务执法合作机制,与缅甸相关地方执法部门开展联合打击行动,一举打掉盘踞在缅北的电信网络诈骗窝点11个,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人269名。